

## 2018 南粤古驿道大赛落幕

# 体彩公益金助力全民健身和乡村振兴

12月16日,2018年南粤古驿道定向大赛总决赛暨世界定向排位赛预选赛在广东省肇庆市鼎湖区砚洲岛举行。3年来,广东每年投入1000万元体彩公益金,大力支持南粤古驿道赛事举办。

本次大赛共有1799人参加,其中团队赛1183人、个人赛616人,吸引了捷克、奥地利、瑞典、新西兰、比利时、芬兰、俄罗斯、新加坡等27个国家和地区的定向运动员参赛。大赛共吸引观光游客、体验者超两万人次。

本次赛事的举办,将体育与文化、旅游、精准扶贫、美丽乡村建设、古驿道保护利用开发工作高度融合,取得了一系列的社会效益和经济效益,进一步贯彻落实了全民健身、乡村振兴两大国家战略,促进南粤古驿道沿线地区经济发展,实现精准扶贫。



南粤古驿道定向大赛吸引了众多外籍选手参与



## 奥运冠军现场感恩体育彩票

2012年伦敦奥运竞走冠军陈定作为嘉宾参加了本次比赛,他表示,这是他第一次参加南粤古驿道定向大赛的活动,感觉非常棒。“赛事走进古驿道、古村落,符合国家对乡村振兴、全民健身的倡导,每个人都应该为健康中国贡献一份力量。我看到很多村民也都积极参与进来,赛事也给周边的乡镇带来活力。”

当得知赛事得到体彩公益金的鼎力支持时,陈定也大为点赞:

“中国体育彩票很棒,总是参与支持举办这样的赛事,走进乡村,给老百姓带来实质性的帮助。”

事实上,早在今年南粤古驿道定向大赛第一站湛江徐闻站的比赛,广东体彩形象大使、2016年里约奥运会竞走冠军刘虹也对体育彩票的助力表示赞赏。她认为,赛事的举办,体现出了中国体育彩票“来之于民、用之于民”的宗旨,体育彩票公益金让更多群众享受到赛事、健身带来的实惠。



奥运冠军陈定参加古驿道大赛

## 体彩送来健康更带来幸福

2018年,南粤古驿道定向大赛充分利用广东古驿道、古港、古村落及岭南特色文化等优势,推动南粤古驿道定向大赛与传承优秀历史文化、精准扶贫、乡村振兴、产业旅游等方面的融合发展,真正“让陈列在广阔大地上的遗产活起来”,充分展示体育在经济社会发展大局中的作用。

连续3年,广东每年投入1000万元体育彩票公益金,支持南粤古驿道赛事举办。广东省体育局局长王禹平表示,在乡村振兴、群众体育方面,体育彩票公益金发挥了越来越重要的作用。“我们把全国性的比赛放到古驿道古村落举办,应该说主要的资金还是来自于体育彩票公益金。类似这样的比赛,体育彩票公益金投入的标准或者数量,原则上就是让乡村不要增加负担,能够通过比赛,通过体彩公益金对他们的体育设施建设等各方面有所帮助,再以赛事提升他们的健身意识,带动当地发展。”

来自广东饶平的农民黄泽永说,以前他经常与朋友喝酒、熬夜、抽烟,生活“很不健康”,自从报名参加体彩公益金支持的南粤古驿道定向大赛体验组后,他的生活也得到全方位的改变。通过比赛,他对运动健身、健康有了全新的认识;比赛中,他认识了当地户外运动协会的朋友,并加入其中,经常参加各项登山、徒步、定向活动。黄泽永的身体越来越棒,精神面貌焕然一新。他连续参加了两年古驿道定向大赛,今年还报名参加了南粤古驿道广东省定向联赛。35岁的黄泽永表示,去年底他终于“脱单”,与女友喜结连理。他激动地说:“感谢体彩,感谢古驿道定向赛,让我收获了健康,更收获了幸福。”

2019年,南粤古驿道定向大赛将设8站比赛,还将在佛山南海举办世界顶级定向赛事——2019年定向世界杯决赛。中国体育彩票,也将一如既往地支持赛事鼎力支持,助力全民健身、乡村振兴。(黄心豪)

## 体育彩票公益金受各方点赞

在现场,肇庆体彩中心设立的体彩顶呱呱户外展示与销售受到参赛选手、当地群众的追捧。肇庆体彩业主莫先生在现场为大家讲述体育彩票的作用与功能,呼吁大家支持中国运动员为国争光,也呼吁大家多参加全民健身活动。莫先生说:“购买即开票可以贡献公益金,支持国家公益事业,非常意义。这次比赛就有体彩公益金的支持。作为体彩人,我们也要行动起来。”

广东省体育局群体处处长钟志金认为,体彩公益金在公共服务方面发挥了重要作用:“很多体育场地的建设、开放和维护,都是体彩公益金资助的,还

有群众健身指导,比如国民体质监测、社会体育指导员等方面,我们都在做。”

近年来,以规划师、建筑师、工程师为主的广东省“三师”专业志愿者深入南粤古驿道,进行古驿道的挖掘、开发、活化保护工作,传播古驿道文化。广东省三师专业志愿者委员会主任曾宪川表示,中国体育彩票公益金的投入,对南粤古驿道文化的传播和保护发挥了积极作用。

广州亚运会会徽设计者、南粤古驿道定向大赛视觉总监张强对体彩公益金助推赛事发展感触颇深。张强说,体彩公益金一直支持社会体育活动和公益活动,早

在2016年南粤古驿道定向大赛开始的时候,体彩公益金就发挥了不可替代的重要作用。特别是2016年大赛刚刚起步时,资金全部来自于体彩公益金,后来随着大赛越办越好,吸引了一些社会力量参与进来。体彩公益金,真的是“来之于民、用之于民”。

3年来,已经参加20站定向大赛并获得本站公开组21岁专业组冠军的华南理工大学刘文尧对体彩公益金的支持赞不绝口:“赛事如果没有体彩公益金的支持,也不可能做得影响力这么大,我们都感激体育彩票,感谢组委会给我们提供了这么好的比赛平台。”



全家上阵